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Csendes egyhangúság.
Tévedés volna azt állítani, hogy nem hala­

dunk, mert városunk a közelebbi tiz év alatt 
tényleg sokat haladt, de kétségtelen másrész­
ről az is, hogy ez a haladás csak látszólagos 
és nem valódi.

Ami városunknak az a legnagyobb baja, 
hogy csendes egyhangúság ütött benne tanyát. 
Nincs forgalma, nincs élénksége.

Ennek az állapotnak jó részben az az oka, 
hogy Debreczenhez nagyon közel vagyunk és 
minden téren éreznünk kell ennek a nagy és 
hatalmas szomszédnak a nyomását.

Nálunk sem a gazdának, sem az iparos­
nak, sem a kereskedőnek nincsen jó helyzete, 
s jó, ha mindenik megél lassan, visszahúzódva, 
igények és anyagi előmenetel nélkül.

Mi kívülről nem kapunk pénzt, nem látunk 
jövedelmet, hanem éppen megfordítva mi tőlünk 
megyen kifele a pénz.

A gazda gabonájára, gyapjújára, jószágára 
nincsenek helyben alkalmas vevők. Az ipari 
készítményeknek nincsen piaczuk, a kereske­
déseknek nincs forgalmuk, szóval nálunk csen­
des egyhangúság uralkodik minden téren.

Ez az oka annak, hogy gazdáink eladó- 
sódnak, iparosaink jó része elpusztul és tanult 
mestersége mellett más foglalkozást választ, a 
kereskedők pedig nem élnek, hanem csak élős- 
ködnek.

Egy cseppet sem setét, csupán igaz képe 
ez a helyzetnek.

Nálunk minden társadalmi osztálynak a 
szája panasszal van tele.

így lesz-e sokáig ? így lesz-e mindig — 
nagy kérdés.

Látva a bajok okát, könnyű volna azokra 
megtalálnunk az orvosságot is.

Emelni gyarapítani kellene a város for­
galmát. Létesíteni kellene intézményeket, válla­
latokat, amelyek fokoznák a város élénkségét 
s közrehatnának arra is, hogy ne csak kifele 
menjen tőlünk a pénz hanem befele is jöjjön.

Befele irányuló forgalom hiányában a 
folytonos kivitel elszegényíti a lakosság nagy 
zömét, a vagyonosabb osztályt pedig abba a 
helyzetbe hozza, hogy nem boldogul, nem 
halad előre tőkéjének megfelelőig.

Szóval ma még mi a szó teljes értelmé­
ben csendes város vagyunk, s talán sokáig az 
is maradunk, pedig az volna ennek a városnak 
a legnagyobb jóltevője, aki a mai csendes 
egyhangúságot hivatott kézzel megváltoztatva 
pezsgő életet, élénk forgalmat s igy anyagi 
jólétet teremtene a mostani pangás helyébe.

— b —

A Fejér váry-kormány a héten leirat alakjában 
„intő azó*al“-ot küldött a vármegyékhez, amelyben el 
van mondva, hogy a kormány sorra meg fogja semmi­
síteni azokat a vármegyei közgyűlési határozatokat, 
amelyek as ujonczozási teendők végzésétől és az ön­

ként fizetett adók beszedésétől és beszolgáltatásától 
eltiltják a tisztviselőket. El van mondva, a kormány 
„intő szuzat“-ában az is, hogy a vármegyék határoza­
tait betarió tisztviselők el lei. teljes szigorral fog eljárni 
a kormány. Erre a kormányrendeletre az egyesült 
ellenzék vezérlő bizottsága egy magas színvonalon 
álló válasszal felelt, amelyben ki van fejtve, bogy a 
vármegyék ellenállása a mai viszonyok között haza­
fias kötelesség, amelytől eltántovodni semmi körülmé­
nyek között nem szabad. Látnivaló ebből, hogy a 
kormány és a vármegyék között nyílt küzdelem folyik, 
amely minden körülmények között a vármegyék győ­
zelmével fog végződni. Beszéltek a lapok a héten 
arról is, hogy a kormány más „erélyes rendszabályod­
hoz is folyamodik, de ebből aligha lesz valami, mert 
azt hisszük, hogy a nagy hatás vadászattal kibocsá­
tott „intő szózat1' kimerítette a kormánynak minden 
„erélyességét“.

A helyzet különben változatlan A király, a mi­
niszterek és a politikusok nyaralnak, at ország pol­
gárságának tevékenységét é<-- figyelmét norjig a gazda 
sági munkálkodás köti le. A válság megoldása tehát 
nz őszre marad De bármikor következzék is he a 
végleges megoldás, az azt megelőző küzdelem nagy­
szabású lesz, mert az egyesült ellenzék visszafele 
egyetlenegy lépést sem tehet.

A kormány erőszakoskodása. Tegnap azt r. 
hirt közölték az újságok, hogy a kormány az összes 
nemzeti ellenállást kimondó vármegyei közgyülé«i 
határozatokat meg fogja semmisitoni, a ha a városok 
és a megyék ekkor is ragaszkodnak határozatukhoz, 
az ujabh határozatok megint megsemmisít lelnek. Ha 
ezt a másodszori megsemmisítést is figyelmen kívül 
hagynák a törvényhatóságok, akkor az ellenszegülő 
városi és vármegyei tisztviselőket (elfüggesztik. — 
Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottságának 
határozatát már megsemmisítette a be ügyminiszter. 
Az a hir, hogy Hajduvármegye határozata is megsem- 
misittetett, eddig nem bizonyult valónak.

KÖZIGAZGATAS.
Rendkívüli közgyűlés tariatik ma d. e. 10

órakor, a városháza nagy tanácstermében, melynek 
fontosabb tárgyai a következők: 1. A vármegyei köz- 
gyűlés tiltó határozata, a jelenlegi kormánynak adó 
és ujoncz ki nem szolgáltatása iránt, továbbá a tör­
vénybe ütköző rendeletek végre nem hajtása tárgyá­
ban. — 2. Alispán értesítése az önkéntesen fizetni 
szándékolt állami adók beszedése és beszolgáltatása 
tárgyában. — 3. Bizottsági jelentés a piacz kiköve- 
zéseért járó vállalati összeg kifizetése tárgyában. — 
4. Bizottsági jelentés a vágóhíd építési dijából Kovács 
Géza és társa járandóságának kifizetése iránt. — 6. 
Előterjesztés 3500 koronának a város folyó szükség­
leteire kölcsönképpen kivétele tárgyában. — 6. Elő­
terjesztés a város téglavetőjében a téglák előállítási 
dijának felemelése tárgyában. — 7. Előterjesztés a 
kataszteri becslőbiztosok részére lakás kibérlése tár­
gyában. — 8. Előterjesztés az iránt, h»gy a helybeli 
fedeztetési állomás 1906-ban 9 állami ménnel láttas­
sák el. — 9. Előterjesztés a húsárak szabályozása 
tárgyában. — 10 A temető-rendtartására vonatkozó 
szabályrendelet tervezet. — 11. G. T th János rkapi- 
tány előterjesztése az iránt, hogy a me/.őrendőri kihá­
gás! ügyek más tisztviselő hatáskörébe osztassanak be.
- 12 Bordán Mihály fuvaros kérelme 200 kor. drága­
sági pótlék megadása iránt. — 13 J< ges János és 
Krisztián Pál egy-egy hónapi szabadsí gidőt kérnek
— 14 Gau Lajos 60 kor. fizeiós-előleget kér.

A kifolyóskutak vizbősége észrevehetőleg meg­
csappant. Jó volna, ha a hatóság idejében gondoskod­
nék a kutak jó karba hozásáról.

A vasúthoz vezető gyalogjárda építése még 
mindig késik Figyelmeztetjük a hatóságot, hogy őszre 
építtesse ki ezt a régen óhajtott járdát.

Székely József ellenőr kérvényt adott be a köz­
gyűléshez egy hónapi szabadságidő engedélye­
zése iránt.

Hivatalvizsgálat. Kelemen Béla pénzügvigazgató- 
sági számvevőségi tiszt szerdán reggel óta városunk­
ban időzik, a városi és a kir. adóhivatal megvizsgá­
lása czéljából.

Kárlajstromok felülvizsgálása. Hering Andor pénz­
ügyigazgatósági tisztviselő a héten vizsgálta felül a 
jég és szárazságkár lajstromokat. A felülvizsgált lajst­
romok szerint körülbelől 6000 kor. adó leírása hoza- 
tik javaslatba.

A tisztviselők fizetésemelése a mai közgyűlés
tárgysorozatába még nincsen felvéve. Úgy halljuk, 
hogy ez a kérvény a képviselőtestület nagy többségé­
nek kívánságához képest akkor fog tárgyaltatni, ha a 
polgármesteri fizetés felemelése ellen beadott felebbe- 
zés visszaérkezik a közgyűléshez.

Uj iparos. Nagy Lajos a héten a kőmivesipar 
folytatására nyert engedélyt a tanácstól.

Ajánlat. Erdős Sámuel és Szántó Mihály ajánla­
tot adlak be a tanácsho az iránt, hogy a Kötelesi- 
utcza végén levő bikaakol mellett fekvő, öOO négyszögöl 
területű vizállasos helyet hajlandók megvenni az eset­
ben, ha a város azt négyszögölenként 70 fillérjével 
áladja és ha megengedi, hogy a vételárat két egyenlő 
rész'etben fizethessék be.

Téglaátvétel. Márton János városgazda a héten 
átvett Selmeczi István téglamestertől:
10.650 drb I oszt. vastéglát — 299 K. 70 fill.
33 650 „ II „ csertóglát — 605 „ 70 „
15100 „ III „ falitéglát — 241 „ 60 „
s igy összesen 65 400 drb. téglát 1147 kor. értékben, 
mely összeg a téglamester előlegének törlesztésére 
számoltatott el.

Jeges János közgyám a héten egy hónapi szabad­
ságidőt kért a közgyűléstől. A kérelmet a mai közgyű­
lés tárgyalja. A közgyám helyettese Zakar Sándor 
árvaszéki ülnök lesz.

A torony klmeszelóse. Závory Béla mérnököt 
megbízta a tanács, hogy a torony kimeszelósére vonat­
kozó árlejtési feltételeket 15 nap alatt készítse el és 
terjessze be.

Cseke Gabor adópénztárnok két heti szabadság- 
ideje lejárván, hivatalát a héten újra elfoglalta.

Szabó Lajos közigazgatási kiadó két heti szabad­
ságideje lejárván, hivatalát a héten újra elfoglalta.

Szemle az erdőn. Asbót Mihály m. kir. erdőgond­
nok kedden városunkba érkezik és szemlét tart az 
erdőn.

A menházi ápoltak élelmezési dijának felemelése. 
Kovács Károlyné Szabó Klára menházi ápolónő kér­
vényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy a menházi 
ápoltak élelmezési dija 36 fillérről 48 fillérre emeltes­
sék fel. — Az ápolónő azzal indokolja meg kérelmét, 
hogy a nagy drágaság miatt az eddigi 80 fillérből 
teljes lehetetlenség kijönni.

Lejáró városi bérletek. Székely József ellenőr 
bejelentette a tanácsnak, miszerint a vásárvámszedési 
jog bérlete f évi decz. 31-én, a bazárbeli boltok és 
egyéb üz ethelyiségek bérlete f. évi nov. hó 1-én lejár.

hírek.

— Az uj lelkész beköszöntője. Bélteky Lajos lel­
kész a jövő hónap első felében tartja meg beköszöntő



»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ:«

egyházi beszédét. A beköszöntő napja még nincsen 
teljes bizonysággal megállapítva.

— A papilak kijavítása nemsokára befejezést 
nyer. Az uj ablakok már be vannak állítva s most a 
festés és a meszelés folyik. A javítási munkálatok a 
hét végére teljesen készen lesznek.

— A Bocskay-szobor ügyében a héten sem 
történt semmi, mert a takarás és a cséplés miatt 
nem lehetett összehívni a szoborbizottságot. A szobor- 
ügyben csak a jövő héten várhatók további lépések,

— Időjárás. Az elmúlt héten nagyon kedve­
zőtlen volt az időjárás, mert a hét elejen a perzselő 
hőség, a hét utólján pedig a forró szelek tikkasztot­
ták el a növényzetet. Egy jó eső még most nagyon * 
sokat használna mindennek, ;

— A kapitány viz. A héten levelet kaptunk * 
egyik olvasónktól, amelyben az illető azután tuda- r 
kozódik, hogy vájjon van-e a rendőrségnek gondja * 
arra, hogy minden udvaron viz álljon készen tűz­
veszély esetére. Az illetőt azzal nyugtatjuk meg, hogy 
a rendőrség állandóan ügyel a tűzbiztonsági rend­
szabályok szigorú betartására.

— Jegyváltás és per. Két szerető szív hango­
san dobogott. Addig dobogtak, addig dobogtak, hogy a 
sok dobogásnak édes szerelmi vallomás és jegyváltás 
lett a vége. De a kaián világ nem nvugodoft. Az öt 
bélig tartó forró szerelemnek szakítás lett a vege : a

árult egy pár csirkét, Tóth Mihály rendőrbiztosnak 
feltűnt a dolog, s kérdőre vonta a leányt, Csakhamar 
kiderült, hogy Csendom Juliánná egy ismeretlen deb- 
reczeni tanyáról lopta a csirkéket, azért volt olyan 
sürgős az eladás.

— Ámornak és Pszikének bájos regéjét, 
melyből azután annyi más regét faragtak a későbbi 
és mai mesemondók, az Endrei Zalán-féle Világ- 
Történelmének e heti száma mondja el. Az e heti 
számban pompás, szép, a szokott heti műmelléK- 
letnél háromszorta nagyobb, színes mőmelléklet 
jelent meg. Neró halála. A félméteres kép elegáns 
hosszú keskeny alakja újra igazolja, hogy ez a vál­
lalat olcsó árért szépet, tetszőset és jót nyújt. Az 
élvezetes, könnyű, egyszerű előadáshoz kitűnő ki­
egészítésül szolgálnak a szép, jó, gyönyörködtető 
képek. Amig a szöveg egyszerűségével hat, addig 
a képek pompásságukkal lepik meg az olvasót. 
Aki ezt a becses vállalatot meg akarja ismerni, 
kérjen mutatványszámot, azt ingyen küld a Világ 
Történelme kiadóhivatala, VI., Aradi-utcza 8.

— Elfogott őratolvaj. Róth Ignácz korcsmá- 
ros f. hó 19-én azt a feljelentést tette a rendőr­
ségnél, hogy Elek Mihály juhász a zsebóráját el­
lopta. A rendőrség azonnal megindította a nyomo- 
zatot és pedig teljes sikerrel, mert Elek Mihályt 
egy másik korcsmában megtalálván, elkobozta a

flu visszaküldte a jegygyűrűt. Jól is lett volna minden, \ zsebéből a lopott órát.

lakoma

Egv helybeli 
magát, hogy

de az eljegyzési lakoma sokba került, s a borsos | 
számlákon sehogy sem tudtak megegyezni az egymás- | 
tói elszakadt szerelmesek. A dologból per lett s ebből ! 
kifolyólag a sztrájkoló vőlegény most 5 frtos havi • 
részletekben fizeti vissza az eljegyzési 
ségeit,

— Mit mondott a csillag?
atyánkfia üres óráiban azzal mulatja 
jövendői a csillagokból. A tavaszon, minden délután 
egy fényes csillag volt látható az égen, amelyből az 
illető — a saját állítása szerint — kiolvasta az egész 
esztendő történetét. Megjósolta a gyenge búzatermést, 
az orosz forradalmat, sőt még azt is, hogy a jövő 
szeptemberben nagy kavarodás lesz az országgyűlésen.
A belvárosi lakók — amint halljuk — azt akarják 
legközelebb megkérdezni a mindentudó csillagjóstó), 
hogy hát a bódék meddig maradnak még a piaczon ?

— A Hajdumegyei Takarékpénztár kábái 
termény- és áru raktárának építését a napokban be­
fejezik. A raktár helyiségeit előreláthatólag rövid idő 
alatt lefoglalják a kábái és a küzelvidéki gazdák.

— Pénzes Sándor vármegyei árvaszéki elnök 
rokonai látogatása czéljából városunkba időzött.

— Névmagyarosítás. Kőim Hermann takarék­
pénztári könyvelő nevét belügyminiszteri engedély­
ivel Kardos Ferenczre magyarosította.

— Alaptalan mende-monda. A mull héten 
megmagvarázhatlan módon az a hir terjedt el váro­
sunkban, hogy Rácz Gábor telekkönyvvezetőt 
Bihar-megyében, utazás közben kirabolták és súlyo­
san megsebesítették. Ebből a pletykából termé­
szetesen egy szó sem igaz.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir( 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Závory Béla Heley Margit
Héray Károly Márkus Eszter

— Czáfolat. „24 órai böjt egy szép asszony 
miatt'4 czimü hírünkkel kapcsolatban a III. tizedben 
az a hir terjedt el, hogy annak egyik szereplője Sz. 
Kovács János. Az igazság érdekében kijelentjük, hogy 
ez a híresztelés valótlan.

— Eladó blczlkllk. Az I. t. 291. sz. háznál két 
darab jó karban levő biczikli jutányos áron eladó. 
Értekezhetni a háztulajdonossal.

— A gyanús gyűrű. Verber Márkus órás be­
jelentette a héten a rendőrségnek, hogy ónodi Erzsé- f

Bocskay bajuszpedrő. Benke László hely­
beli gyógyszerész, a Gondviseléshez címzett gvógv- 
szertár tulajdonosa egy közkedvelt és minden tekin­
tetben kitűnő bajuszpedrőt hozott legközelebb forga- 

költ- i lomba »Bocskay bajuszpedrő« czimen. A* uj bajusz­
pedrő rendkívül nagy kelendőségnek örvend. Kapható 
fehér, barna és fekete színekben, 10 és 20 fittére« 
dobozokban. Vidéki megrendelések pontosan telje- 
sittetnek.

— A legjobb száj- és fogápolás. A Stoma- 
tin száj- és fogápoló szerek számos, kiváló fogorvos 
bizonylata szerint a legjobbak, mit a modern orvosi 
tudomány e téren produkált. Hatásuk feltűnő ; A fog- 
tisztitók, és pedig: Stomatin-fogpor, Stomatin-fogpaszta, 
vagy Slomatin-fogkrém nehány napi használata után 
a fogak ragyogó fehérek és tiszták lesznek és állan­
dóan tisztán tartatnak; a Stomatin-szájviz és a Stoma- 
tin-szájlz (Cachon) pedig kitűnő hatású, iiditő, pom­
pás zamatu szájdesinficiálók a minden napi haszná­
latra. A Stomatin száj és fogápoló szerek, valamint 
kitónő fogkefék kaphatók Szoboszlón, Benke László 
ur gondviseléshez czimzett gyógyszertárában.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidéké“-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál^ ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók.

vagy a

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Csak ma olvashattam a szerkesztésében meg­
jelenő „Szoboszló és Vidéke*4 múlt vasárnapi számá­
ban egy reám nézve hamis közleményt, „Közszemlére 
kitett szoborminta*4 czim alatt. E ozikk úgy hangzik, 
hogy én nagyon nehezteltem, hogy az általam készí­
tett lovasszobor mintát a szoborbizottság nem fogadta 
el, továbbá, hogy én a polgármesternek levelet irtain 
és azt a különös kérelmemet terjesztettem elő, hogy 
a polgármester töresse össze az el nem fogadott 
szobor-mintát. A közlemény feltűnően köljel közzé

c—, ---------------  , teszi, hogy a polgármester — természetesen — nem
bet és Dóró Juliánná egy arany gyűrűt árulnak. A | teljesítette ezt a különös kívánságomat, hanem nékem 
rendőrség utánna járván a dolognak, kiderült, hogy a i a szobormintát vissza adta s én azt át is vettem és 
jelentés igaz. ónodi Erzsébet és Dóró Juliánná kér- j a Kiss Pál ur piaczi fűszerflzletébe közszemlére kiálli- 
dőre vonatván, azt adták elő, hogy a gyűrűt lelték, j toltam. Ezen közleményből csak annyi igaz, hogy 
A gyanús gyűrű most a rendőrbiztosnál van letéve, ; igenis, mikor szoborbizottságtól értesülést kaptam 
ahol igazolt tulajdonosa bármikor átveheti. j hogy gondoskodjam mintám elszállításáról, másnap

— Bélteky Lajos lelkész csütörtökön váró- j kiküldtem Szoboszlóra egy megbízottamat hogy a fo­
sunkban időzött és megtekintette a papilak javítási , alakot huzza haza, a talapzatot pedig semmisítse meg. 
munkálatait. Az uj lelkész ez alkalommal a Soltész I Nagyon természetes, hogy Írtam egyszersmind a pol- 

sz u %ei égé volt. i gármester urnák is, hogy szíveskedjen kiadatni a
“ ^csípett tyuktolvaj. Csendom Juliánná ; mintái, mert azt hiszem, hogy a tanácsterem az ő 

.0 éves leány, a héten, a piaczon, házról-bázra járva ' rendelkezése alatt áll és onnét senki semmit ki nem

hozhat az ő hire nélkül. írtam azt is, hogy a talap 
zatot megsemmisítem, de egyebet nem. Tehát hamis 
az a közlemény, hogy én Őt kértem, hogy töresse 
össze szobormintámat, és hamis az is, hogy én nagyon 
megnehezteltem, hogy a bizottság nem fogadta el 
művemet, és az is, hogy a polgármester — termé­
szetesen — ezt a különös kívánságot nem teljesítette 
Az igazság az, hogy több jelen volt bizottsági tag Ur 
nem engedte meg, hogy a mintát elhozzam, érvelvén 
azzal, hogy a dolog még nincs végleg el döntve. Kér- 
lék azt is, hogy állítsam fel valahol, hogy alkalmuk 
legyen azoknak is megláthatni, kik azt a városházán 
nem láthattak meg. Így* történt, hogy a mintát Kiss 
Pál ur szives volt megengedni üzletében felállítani 
E végből magam is átmentem Szoboszlóra és csak­
ugyan meggyőződtem arról, hogy igenis sokan óhaj­
tották ezt a szoborbizottság tagjai közül. Ennyi igaz 
és több nem.

Tekintetes Szerkesztő Lfr!
j Én kötelességet teljesítettem, egyebet nem. Hogy 
j nem fogadta el a szoborbizottság munkámat ez az ő 
I dolga. Nem is erőszakoltam reá. De azt kikérem 
! magamnak, hogy ilyen közleményt ne adjon ki a 
I lapba. Nékem is élnem kell, és ha megtiszteltem 

hajdú testvéreimet avval, hogy minden felszóllitás 
i nélkül én is gondoltam reájok s hogy én is készitet- 
! lem egv tervet és bemufatttam ezért * „Szohoszid éi 

Vidéke*4 is csak köszönettel lehetne. Tessék elolvasni 
a polgármester urnák küldött levelemet ez ügyre 
vonatkozólag, és ha már a czikkiró ur Írni akar, irja 
meg a valót. Felkérem a Tek. szerkesztő urat, szíves­
kedjen ezen hamis közleményt becses lapjában helyre­
igazítani, mert én azon hir íróját mindaddig, mig ez 
meg nem történik rosszakarómnak tekintem.

Azon hiszemben, hogy Tekintetes szerkesztő ur 
az igazságnak lévén hive, kérésem teljesitendi, ma­
radtam Debreczen 1905 julius 15-én

igaz tisztelője 
Tóth András 

szobrász.
»Közszemlére kitett szoborminta« czimü előző 

közleményünket, a fenti levél közrebocsátása folytán 
ezennel helyreigazítjuk.

II»
— A szoborügy. —

Tek. Szerkesztő Ur!
Lelkes barátja vagyok a városunk piaczán fel­

állítandó Bocskay-szobornak, szeretném tehát, ha a 
szobor úgy lenne megalkotva, hogy az ellen senkinek 
aggálya és kifogása ne lehessen.

Megvallom, hogy engem az aggaszt egyedül, hogy 
ha a szobor lovas mellé alakját haraszti kőből csinál­
tatjuk, ez az alak nemsokára el fog pusztulni, s igy 
a szobron egy helyrehozhatatlan szerkezeti és szép­
séghiba támad.

Azon kell tehát lennünk, hogy a szobornak mind 
a két alakja érczből legyen öntve. Erre azt mondják, 
hogy lehetetlen. De én ezt nem Írom alá, mert a 
lehetetlénség pusztán pénzügyi kérdés, ezen pedig 
többféle módon lehet segíteni.

Leirom, hogy hogyan gondolom én a dolgot*
Az egyik mód az lenne, hogy az adakozóktól 

szedjük be a megajánlott összegeket, tegyük be a 
takarékpénztárba s hagyjuk ott mindaddig, mig a 
szoboralap olyan összegre nem nő, hogy érczből meg 
lehet csináltatni az elfogadott mintának mind a kél 
alakját. Ezt a módot azonban magam sem tartom 
ajánlatosnak azért, mert igy bizonytalan időre el 
lenne odázva a szobor felállítása, már pedig én azt 
tartom, hogy a szobornak a jövő évben állania kell, 
mert ha nem áll, nem fog állani soha.

Gondoskodnunk kell tehát más, megfelelőbb 
módról.

És ez sem nehéz.
Én azt ajánlom, hogy a szobor ércebeöntése 

kapcsoltassák, illetve hagyassák ki a szobrászszal 
kötendő szerződésből. Legyen ez egy egészen külön­
álló dolog, amelyet a szoborbizottság maga végeztet. 
Már most az ez idő szerint rendelkezésre álló összeg­
ből fizessük ki a szobrász mintázási illetve művészi 
tiszteletdiját, a szobor érezbeöntését pedig eszközöl­
tessük valamelyik érezöntő gyárral évi részletfizetésre, 
igaz, hogy ha a lovas mellékalak is érczből lesz, 
többe kerül a szobor, de a többletet könnyen lefizet­
hetnénk olyan módon, hogy az érezbeöntés költsége,
5 6 éven keresztül felvétetnék a város évi költség- 
vetésébe, megfelelő részletekben. Ha ezt keresztül­
visszük, akkor a jövő ében már állani fog a szobor,



I

»S Z 0 B 0 S Z LCO: K S VIDEKE«

még pedig úgy, hogy mind a két alakja érczböl lesz 
i nagy fejedelem emlékének tartozik annyival a 
város, hogy a képviselőtestület ezt a módot lehe­
tővé tegye.

A szobor felállítását a jövő évről elhalasztanunk 
nem szabad, mert pirulnunk kellene, ha megint az 
következnék be, hogy a hajdúság ünnepéből csak mi 
maradnánk ki.

Ajánlom az itt elmondottakat a szoborbizottság 
figyelmébe.

Egy szoborbarát.
III.

— Tisztátalan vágóhíd. —
Tek. Szerkesztő Ur I

Az uj vágóhíd botrányos módon tisztátalan és 
gondozatlan. Az emésztőgödör szűk, s nem birja be­
fogadni a sok hulladékot. A levágott hasas állatokból 
eltávolított borjuk és bárányok halomszámra hever­
nek az emésztőgödörben, rettenetes bűzzel fertőztetve 
meg a levegőt. Igen természetes, hogy az emésztő­
gödörben milliószámra hemzsegnek a pondrók is.

Ezek felmásznak a vágási térre s mindennap 
össze kell sepreni és kosárral el kell hordani őket, 
hogy a vágóhídon dolgozni lehessen.

Arra kérjük a hatóságot, haladéktalanul szün­
tesse meg fii a botrányos állapotot.

Több érdekelt.

Ml ÚJSÁG AJARASBAN ?
Tűz. Dr. Lengyel Kálmán földes! lakosnak a 

héten egy szénakazla felgyuladt és teljesen leégett.
A kár 800 korona.

Lopott pálinka. Deli Ferencz nádudvari lakos 
az ottani nagyvendéglAböl a héten egy pálinkás 
üvegeit 2 és fél liter pálinkával ellopott.

Betöréses lopás. Makula Juliánná kahai 
czigány asszony egy czigány leánynyal, Szabó 
András kábái lakos udvarára a keiitésen át be­
mászott s a nála lévő kulcscsal a szobát kinyitva, 
onnan tojást, fülbevalót, tyúkot, pénzt lopott el. 
De a szomszédok észrevették a dolgot s a tol­
vajokat elfogták és elvették tőlük a lopott tár* 
gyakat.

Bitang marha. Rásó Imre nádudvari lakos 
kárára f. hó 2*án egy db. 2 és fél éves, veres 
szőrű üsző elbitangolt.

Bitang borjú. Ludmann András nádudvari 
lakos kárára f. hó 9-én a karczagi vásáron 1 db. 
2 éves, szőke, üsző borjú elbitangolt.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Minden, ami az emberben lakozik, 
nemesebb faja az önzésnek.

csak

A nemes és igaz szivek mindenkiről leg­
utoljára teszik fel a rosszat. Csupán önmagát 
bélyegzi meg az, aki mindenben bűnt lát, bűnt 
keres.

Az első szerelem — az utolsó szerelem. 
A többi már csak vágyakozás az első szere­
lem után.

*

Könnyelmű, vig leány a szerencse. Nem 
áll sokáig egy helyen, hanem csak homlokon
csokol s azután sietve tovább fut.

*

Ki minden czél nélkül él, aki semmi ter­
het magára vállalni nem akar, annak végre 
az élet válik terhére.

*

Legyen bár a békó vas, vagy arany, egy­
formán szőrit.

Közgazdaság.
Az aratás eredménye.

Az aratás eredményét most már teljes bi­

zonysággal meg lehet állapítani, mert a csép- 
lés folyik az egész határon. Az eredmény ál­
talában véve kedvezői.en, az egyes határré­
szek szerint pedig annyira különböző, hogy 
városunk határán ez idő szerint majdnem lehe­
tetlen megállapítani az egyes határrészek ter­
méseredményét.

Az átlagos eredmény a búzánál az egész 
határon 5—6 mázsára tehető holdanként. Az 
árpa még ennél is rosszabbul fizet, mert átlag 
csak 4—5 mázsát ad holdanként.

Az átlagos eredménytől eltekintve, az 
egyes határrészeken nagyon különböző ter­
méseredmény.

Legjobb a termés a Szigeten, ahol 10—11 
métermázsát ád egy hold föld. Igen jó termés 
van a debreczeni ut mentén fekvő határrészen 
és a Fűzesvölgy környékén is, ehol az ered­
mény 8—9 mázsára tehető holdanként.

A határ többi részén az eredmény nagyon 
elszomorító, sőt egyik-másik határrészen a szó 
teljes értelmében kétségbeejtő. így pl. a Czit- 
raháton és a Iíornyón 1—2—3 métermázsát 
fizet a búzának holdja, az árpa meg alig ve­
hető számba. Ugyanilyen a termés a régi ká­
bái ut mentén fekvő hatarrészen is.

Szóval az aratás eredménye nem kielégí­
tő s ha tengeri nem lesz, egy nagyon szűk és 
Ínséges esztendőnek nézünk elébe.

Angyalházán amint értesülünk rossz világ 
kezd járni, mert a legelő elsült és a jószágo­
kat csak a viz tartja fenn. Egy tartós, jó eső­
re volna szükség, hogy a legelő megint meg­
újuljon. Ha eső nem lesz, akkor a nagy jó­
szág pár hét alatt hazaszorul Angyalházáról.

A tengerik és a répák nagyon sokat szen­
vednek a szárazság mialt, de egy ha mari jó 
oső még helyrehozhatná mind a kettőt. A jó­
kori tengeriket sokkal jobban leforrázta a hő­
ség, mint a későbbieket Nagyon megviselte

a hőség és a szárazság a géppel kapált ten- 
! geriket is. A répák alsó levelei teljesen le van- 
! nak száradva, csak a közepük zöld. Igen ter­

mészetes, hogy igy fejlődés tekintetében is 
I nagyon hátra vannak maradva. A tengerik és 
' a répák azonban ma még úgy állanak, hogy 

egy hainari jó eső helyrehozná őket. Ha azon­
ban a héten eső nem lesz, akkor a tengeri 
teljesen tönkre megy.

Szerkesztői üzenetek.
Suhogó. Helyben. Hallottuk mi is, de újságba 

nem való. Az e-féle téma csak a délutáni kávés csé­
sze mellett stilszerü Különben pedig azt a tanácsot 
adjuk, hogy ne akarjon tudni mindent, mert aki ki- 
vánasi, hamar megvénül.

Kiváncsi. Helyben. Legyen nyugodt. A rollót 
bizonyosan azért húzták le, mert a főzet elkészítése 
hosszabb időt vett igénybe. Helyesen volt, mert el­
végre is feltűnő dolog volna éjszakának idején teljes 
kivilágítás mellett dolgozni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Hordók és kádak
nagyobb mennyiségben eladók,

melyek a császárszállási hordógyárban
megtekinthetők.

Megkeresések: Liptay Jenő
uradalmi tiszllarióhoz

SASHALOM, u. p. Gőrögszállás, Szabolcs-m. 
intézendflk.

Gyümölcs és szőlősajtók,
»HERCULES« folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomó­

erő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

Hidraulikus sajtók k“lü'‘ö5'n manVh'

Szőlő és gyümölcs zúzok
____ és bogyó morzsolók.
s^_Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék asza­
lásra, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabadalma­
zott önműködő «SIPH0NIA« fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint 

6' > • M a vértetü kiirtására ; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth Ph. és Társa

»A g r i C O 1 a< (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókere­
kek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb 
tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A 

lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- 
és arató-gereblyék, szénaforgatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza mor­
zsolók, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurők, ekék, hengerek, boronákban és takar- 
mánykészitésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szál­

lítanak
MAYFARTH PH és Ta.

gazdAségi gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
— BÉCS, 111. Taboretraeee 71. ez. zzzzzz:

Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb kiállításokon. 
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítok kerestetnek.
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Tökéletes kútszivattyuk,_____
kerti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden építkezési 

vasöntvények, legjobbnak elismert
borsajtók és szőlőzúzók

minden közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben
első kézből, jutányosán

csakis gyártelepünkön vásárolhatók!
Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott vas- és 

rézöntődé, gépmunkáló-, lakatos, kazán- és kovács műhelyeink

— egyes osztályaikban is kitűnő szakerők által vezetve — a mai elő­
haladott gépészetnek minden ágát mivelik :

Eszterga- és gyal mm inkák 2 ni. átmérőig végeztetnek!
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak!
Gőzliengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vidéken is 

teljesittetnek !
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak 

elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan mun­
kált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fő­
városra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányosán lesz kiszol­
gálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból 
lentiekről meggyőződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tiszt.

Debreczeni vasöntöde és Géplakatossá^
Péterfia végén, a hadházi-utczában. — Sürgöny és levélczim : Vasöntöde, Debreczen.

»»a g%6 e»6 C€6 C€6 eoff if ft *ftf ft ifft <Vr ifft f ftf fftf fftf ggft fft* ifftfftf iffft «ft* ftfft
J-iaB ee. és kir. •ax.tr^VwU**/*»* k.Xiírélxe aa»b

omlokzat-tesíek-gyár 
KrEÍeÉr károlr lire. III.. Ruptetr. i.

(Mját lhávabHM^

Aranyérmekkel kitilntel re.
Kivonatra ingyen, próba mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-fóle uj zománc. Homlokz&t-íestóke hatás, 
védve. Ót ven különböző minta, vízzel keverhető, mos­
ható, viharmentes, tűzálló, zománezozott csak egyszeri 
mázolás- Jobb, mint az olaj festék. Evek során szállítja 
cs. és kir. uradalmak, katona és civilintézőségnok, ya- 
sutaknak stb. Minden résztvett kiállításon első dijja­
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, kaszár- ; 
nyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy- ! 
zetméter ára 2'/* kr. Meglepő eredmény. Homlokzat- 
festék, viharmentes, mézsben oldható, 49 minta olajfes- i 

lékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb. ;

mtüLx f7£r;j£zFelhívás. m
Gazdálkodók és géptnlajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztaglakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokal, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám. ^
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Neubauer János
•odrony-izővet, fonat- és szitaáru gyara Debreczen
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Hirdetmény.
Dr. Samássá József egri érsek ur Önagy- 

méltósága által tett alapítvány szerint 200 ko­
rona összeg dicső emlékezetű Erzsébet királyné 
halála évfordulója napján valláskülönbség nél- 

j kül 4 legérdemesebb özvegy nő között — te­
kintettel kiskorú gyermekei számára is — 

I segélyképpen fog kiosztatni.
Mindazon özvegy nők, kik e czimen való 

I segélyezésre magukat jogosítottaknak tartják, 
vagyoni állapotukat, gyermekeik számát és 
életkorát feltüntető bélyegtelen bizonyitvány- 

í nyal felszerelt kérvényeiket folyó évi augusz- 
j tus hó 15. napjáig Nagyságos kir. tanácsos 
i alispán úrhoz leendő felterjesztés végett hoz- 
1 zám adják be.

Hajdúszoboszló, 1905. Julius 20.
FEKETE SÁNDOR 

polgármester.

Könyvnyomdái munkákat
gyorsan,

Ízlésesen, jutányos áron
készít

JP lön Gyula
Hajdúszoboszlón.

885 -1905. R.

Körözés.
F. hó 19-én közkézhez vétetett 1 darab 

szopós, fakó szőrű, két hátulsó lábára kesely, 
kancza csikó.

Igazolt tulajdonosa a r. kapitányságnál 
átveheti.

Azon esetben, ha a csikó igazolt tulajdo­
nosa nem jelentkeznék, f. évi julius hó 31-én 
a városháza udvarán a legtöbbet Ígérőknek 
árverésen el fog adatni.

Hajdúszoboszló, 1905. julius 19.
KÖRNER GÉZA 

h. rendőrkapitány.

kX>
, r- -----— —

Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-keritéseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczeket, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony betétü kapukat nyaralókban 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér- 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. év 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 

és bőrmentve küldök.

4 ' Egy jő házból való fiú tanulónak fel 
vétetik a könyvnyomdában.

rr öt h Gr y u 1 a,
vaskereskedő

Debreczen, Piacz-utcza 20 és 27 szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és fel­
szereléseket, kerti vasbutorok, gyermek kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, 
peronospora és kerti fecskendők, minden vas­
es fémiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés 
huzalok, építkezésekhez vasgerendák, vas-, por- 
czellán-kályhák, ulóbiakhoz mullipliczátor (hő­

fejlesztő) betétek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Plón Gy. Hajdúszoboszló.


